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     Clase Auxiliar # 7

1.- En el país Puertolandia, la empresa El Barquito posee el monopolio de los servicios de transporte marítimo. La demanda por embarques marítimos en Puertolandia está dada por       q = a - bp. Existen distintos tipos de tecnologías que El Barquito puede utilizar para entregar su servicio, las que se caracterizan por diferentes funciones de producción. En particular, una tecnología tipo α posee una función de producción q = αk, con 
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, donde k representa la cantidad de capital de la empresa. Las autoridades de Puertolandia regulan el mercado, permitiendo que la empresa naviera logre un retorno ro sobre el capital invertido (necesario para satisfacer la demanda dada la tecnología escogida por el monopolista). El precio, al cual la empresa puede adquirir capital, es r < ro.

a) Demuestre que el precio fijado por el gobierno, de manera de cumplir con la norma regulatoria utilizada, es:
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b) Encuentre la función de utilidad de la firma en función del parámetro α. Muestre que la firma

Utilizará la tecnología más ineficiente si se cumple que:
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Dé una intuición del resultado obtenido. (Ayuda: Determine cómo varía la utilidad de la firma en

función de la tecnología escogida).

c) Suponga ahora que el gobierno decide fijar un precio tal, que garantizar un retorno al capital igual a ro para una empresa que ocupe la tecnología más eficiente. Determine el precio fijado y el tipo de tecnología que ocupará la firma en este caso.

d) Comparando sus resultados obtenidos en la parte (b) y (c), ¿En qué caso estará mejor la firma?

Determine en qué caso el excedente de los consumidores es mayor. Finalmente, establezca cuál de los dos casos presenta un mayor bienestar social.
Solución
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d)
El excedente es mayor a medida que el precio es menor, entonces, si a firma elige la tecnología ineficiente, el precio es mayor, por lo tanto, el excedente es mayor cuando el estado fija el precio que permite cubrir el capital usado eficientemente. El monopolio prefiere la primera política de precios porque hay casos en que usar la tecnología ineficiente es óptimo para él.
2.- Considere el mercado de los trajes de baños de lana, el que tiene una función de demanda inversa dada por 
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. La función de costos del monopolio es 
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a) Si la firma se comportase de manera competitiva, encuentre el precio resultante, la cantidad

producida y la utilidad.

b) Caracterice el equilibrio consideran el comportamiento monopolístico de la firma.

El regulador desea implementar una solución que induzca el comportamiento competitivo. Para

lograrlo usa un doble mecanismo: Por un lado se le paga un subsidio al monopolio de s por unidad vendida (es decir, la función de costos del monopolio será 
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 . Además el regulador fija un impuesto sobre las utilidades (incluyendo los ingresos por subsidio) del monopolio, por lo que la función de utilidades del monopolio queda
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El regulador desea que el efecto para las arcas fiscales sea neutro (es decir, el gasto debido a los subsidios debe ser exactamente compensado por el impuesto a las utilidades). Dado esto, se deja operar al monopolio para que fije la cantidad producida.

c) Encuentre el subsidio s y el impuesto t que usará el regulador.

Solución.
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3- Suponga una industria monopólica cualquiera que enfrenta una demanda q(p). Los costos de producción del bien son C(q) = cq.
a) Muestre que la empresa elegirá un precio tal que el Margen de Lerner será: (Hint: defina la elasticidad como 
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¿Qué dice esta relación?

b) Suponga ahora que la empresa sabe que existe la posibilidad de que el regulador decida intervenir el mercado fijando un precio que maximice el bienestar social. La probabilidad de que esto ocurra es F(p) (obviamente Fp = f(p) > 0). Interprete económicamente la condición sobre Fp. Demuestre que bajo estas condiciones el Margen de Lerner será: (Hint: analice la implicancia que tiene el que el regulador, cuando actúa, maximiza el bienestar social)


[image: image16.wmf]1

()

1()

pc

pfp

p

Fp

e

-

=

+

-


¿Qué dice esta relación?

c) Muestre que si existe probabilidad de regulación y la demanda tiene elasticidad constante, la

empresa ejercerá un menor poder monopólico. Explique la intuición tras este resultado.

d) Comente la afirmación de un diputado: "deberían eliminarse las oficinas reguladoras si es que el costo de asociado al ejercicio de poder de mercado por parte de las empresas reguladas es menor que el costo de costear todas las regulaciones"

Solución
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Lo que se cumple siempre pues el precio es siempre positivo (p > 0), la densidad tiene que ser

positiva (f(p) > 0) y F(p) > 1. La intuición es que la empresa enfrenta dos problemas: si sube

el precio (desde un p < pm) aumentarán sus utilidades, pero esto incrementará la probabilidad

de regulación, por lo que tiene un efecto negativo sobre el valor esperado. Luego, la amenaza

regulatoria resulta efectiva como inhibidor del ejercicio de poder de mercado (que es el mismo

argumento que se utiliza para los mercados desafiables, ya que en tal caso, la posibilidad de entrada de competencia es la que reduce los precios).
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